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3. Академічна доброчесність для школярів [Електронний ресурс]. – Режим 

доступу: https://www.pedrada.com.ua/article/2643-uchnyam-pro-akademchnu-

dobrochesnst. 

 

 

 

Дейнега І. О., 
д-р. екон. наук, професор кафедри менеджменту 

Рівненський державний гуманітарний університет 

АКАДЕМІЧНА ДОБРОЧЕСНІСТЬ ЯК ІНСТРУМЕНТ ЯКІСНОЇ 

ТРАНСФОРМАЦІЇ СУЧАСНОГО ЗАКЛАДУ ОСВІТИ 

Згідно із Законом України «Про освіту» академічна доброчесність є одним із 

базових принципів освітньої діяльності та вагомим фактором оцінювання якості 

освітніх послуг, що надаються закладами освіти, та є «сукупністю етичних 

принципів та визначених законом правил, якими мають керуватися учасники 

освітнього процесу під час навчання, викладання та провадження наукової (творчої) 

діяльності з метою забезпечення довіри до результатів навчання та/або наукових 

(творчих) досягнень» [1]. Міжнародний центр академічної сумлінності визначає 

академічну чесність як зобов’язання дотримуватись таких фундаментальних 

цінностей як чесність, довіра, справедливість, повага, відповідальність і мужність, 

відповідно до яких формуються принципи поведінки учасників академічного 

простору. У 2013 році робоча група переглянула первинну версію, включивши в неї 

оновлене шосте значення: сміливість [2], адже, як доречно зазначається у [3] 

«повага до власної думки починається з поваги до думок інших, а повага до 

власного тексту – з поваги до чужих». 

Рівень академічної доброчесності у суспільстві фактично залежить від 

сформованості суспільної свідомості в певній країні, уявлення громадян стосовно 

https://www.pedrada.com.ua/article/2643-uchnyam-pro-akademchnu-dobrochesnst
https://www.pedrada.com.ua/article/2643-uchnyam-pro-akademchnu-dobrochesnst
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технології побудови кар’єри, впливу на результати певної роботи, зокрема і 

навчання, корупційних складових, особистих зв’язків тощо. Погоджуємось з [4], що 

академічна доброчесність стосується не лише якості освіти, «вона напряму впливає 

на те, яких громадян виховує система вищої освіти в країні, які цінності 

закладаються під час навчання в університеті та яким є «секрет успіху» в 

суспільстві». В кінцевому рахунку цей принцип дозволяє сформувати загальні 

правила поведінки і у професійній діяльності випускників закладів освіти, визначає 

цивілізаційний поступ суспільства в цілому. 

Проблема академічної доброчесності є не новою і характерна вона не лише 

для освітян нашої країни. Результати дослідження Д. Маккейба і Міжнародного 

центру академічної чесності, проведеного в період з осені 2002 року по весну 2015 

року, свідчать про те, що більше половини магістрантів були нечесними при 

формуванні відповідей тестів (39 %) і більше половини допускають можливість 

використання не доброчесної поведінки (68 %). Серед здобувачів вищого 

освітнього рівня – аспірантів, цей відсоток дещо нижчий (відповідно, 17 % та 43 %). 

Крім того, опитування McCabe, що охопили більш ніж 70 000 учнів старших класів 

в більш, ніж у 24 середніх школах в Сполучених Штатах, показали, що 64 % учнів 

зізналися в шахрайстві при здачі тесту, 58 % зізналися в плагіаті і 95 % заявили, що 

брали участь в будь-якій формі шахрайства, будь-то тест, плагіат або копіювання 

домашнього завдання [5]. 

Офіційна позиція Стенфорда, пов’язана з цією темою, полягає у визнанні 

академічного обману як «представлення чужої роботи за свою», що може приймати 

різні форми, в тому числі це може бути «покупка курсових робіт або відповідей на 

тестові питання заздалегідь, оплата іншому за виконання замість здобувача певної 

роботи» [6]. При цьому дослідники визнають, що академічна доброчесність є 

явищем системним, здатним переходити з нижчого на вищий освітній рівень, адже, 

як вони зазначають, «обман може початися у початковій школі, коли діти 

порушують правила, щоб виграти у змаганні з однокласниками». Результати 



46 
 

дослідження поведінки дітей середньої школи (12-14 років) встановили, що у цьому 

віці мотивація до обману підвищується, оскільки більше уваги приділяється 

оцінкам. Це ж явище буде притаманне і студентам, які мотивовані до обману, бо 

прагнуть отримати вищу оцінку [6]. При цьому були встановлені такі причини 

порушення академічної доброчесності: кампусна норма; немає коду честі; не суворе 

покарання; факультет не підтримує політику академічної чесності; мало шансів 

бути спійманим; явище більш властиве  великим, ніж меншим навчальним 

установам [6]. 

Діджеталізація суспільних процесів посилила можливості академічної не 

доброчесності в освітньому просторі, адже списати або замовити роботу та видати 

її за свою можна, не витрачаючи значних зусиль. Саме тому проблема академічної 

доброчесності потребує нових інструментів для вирішення. 

Таким чином, академічна доброчесність є важливою складовою забезпечення 

якості освітнього процесу, організації наукової діяльності у закладах освіти, що 

надають освітні послуги різних освітніх рівнів. Найбільш широко ця проблема 

представлена для закладів вищої освіти, що, займаючись навчальною роботою, 

більшою мірою здійснюють і наукову діяльність. Викладачі закладів вищої освіти 

мають відповідально відноситись до організації навчання, формування навчально-

методичних матеріалів, використовуючи лише перевірені дані, прагнути уникати 

плагіату, належно цитувати роботи інших. 
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Денисюк О. Ю., 
 кандидат мистецтвознавства,  

доцент кафедри теорії та історії мистецтва  

Національної академії образотворчого мистецтва та архітектури   

ВПРОВАДЖЕННЯ ПРИНЦИПІВ АКАДЕМІЧНОЇ ДОБРОЧЕСНОСТІ В 

ОСВІТНЬОМУ ТА НАУКОВОМУ СЕРЕДОВИЩІ НАЦІОНАЛЬНОЇ 

АКАДЕМІЇ ОБРАЗОТВОРЧОГО МИСТЕЦТВА ТА АРХІТЕКТУРИ 

Важливою умовою успішного розвитку вищої освіти в Україні, зокрема у 

підготовці майбутніх архітекторів, художників, дизайнерів, мистецтвознавців у 

Національній академії образотворчого мистецтва та архітектури (далі – НАОМА) є 

впровадження принципів академічної доброчесності у навчальному процесі та 

науковій діяльності як студентів,  так  і викладачів вишу. 
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